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Question écrite n° 19682

Texte de la question

M. Gérald Darmanin interroge Mme la ministre du commerce extérieur sur son déplacement à Berlin. Le lundi 18
février 2013, elle a effectué un déplacement à Berlin. Il lui demande de bien vouloir lui indiquer les objectifs de
ce déplacement ainsi que la liste des personnes qu'elle y a rencontrées. De même, il souhaiterait connaître le
contenu des échanges ainsi que le bilan de ce voyage.

Texte de la réponse

La ministre du commerce extérieur s'est entretenue à Berlin le 18 février avec Philipp Rösler, Vice Chancelier,
ministre fédéral de l'économie et de la technologie. La rencontre entre les ministres a été l'occasion de mettre en
avant les liens forts qui unissent les deux Etats sur le plan économique. La France et l'Allemagne sont en effet
les premiers partenaires commerciaux depuis plus de 80 ans. Dans le cadre du 50e anniversaire du traité de
l'Elysée qui célèbre l'amitié franco-allemande et à l'heure où les deux pays doivent faire face à des défis
économiques, les ministres se sont entendus pour renforcer les coopérations bilatérales en matière de politique
économique, et continuer à travailler ensemble dans la lutte contre les pratiques commerciales déloyales de
certains Etats tiers, afin de conforter la compétitivité de leurs économies. Les ministres se sont également
accordés sur la nécessité d'une politique commerciale européenne offensive et pragmatique avec pour objectif
l'ouverture des marchés. Concernant le lancement de négociations d'un accord de libre échange entre l'Union
européenne et les Etats-Unis, les ministres ont souligné la grande importance des relations transatlantiques. Ils
ont également confirmé leur volonté de travailler rapidement à un mandat de négociation, tenant compte des
sensibilités européennes, et visant à améliorer l'accès des entreprises européennes au marché américain. Ils
ont également confirmé leur volonté de faciliter la circulation des biens et services environnementaux, afin de
favoriser l'avènement d'une économie verte et la lutte contre le changement climatique. Les ministres ont enfin
appelé à un succès pour la conférence ministérielle de l'Organisation mondiale du commerce (OMC) qui se
tiendra en décembre prochain à Bali, et travailleront pour aboutir à un accord sur une partie des questions
relatives aux négociations de Doha, en particulier dans le domaine de la facilitation des échanges, qui pourrait
bénéficier à tous les exportateurs et importateurs du monde entier.
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